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Oppgave 1

Bevis ved induksjon formelen

dern > 1.

Oppgave 2 Finn den generelle lgsningen av systemet (%) bestaende av kongruenslikningene

z =2 (mod 3)
()< z=1(mod4)
z = 3 (mod 5)
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Oppgave 3

a) Gi et argument for at de to grafene i Figur 1 ikke er isomorfe.
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Figur 1.

b) Hvilke av de tre enkle grafene i Figur 2 har en Hamilton krets (" circuit” )? Hvilke har en Hamilton
sti (" path”)?
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Figur 2.

Oppgave 4

a} LaT vere det rotfestede treet i Figur 3, med nodene merket med bokstavene
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a,b,c, -+ ,0,p. List nodene i T" i rekkefglge etter postordningssystemet.

Figur 3.
b) Tegn det rotfestede treet som representerer uttrykket
((z+9) 12)+ ((z —4)/3)
Oppgave 5

a) Bestem det regulere spriket som gjenkjennes (" recognizes”) av den endelige tilstandsautomaten
i Figur 4.
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Figur 4.
b) Konstruer en (ikke-deterministisk) endelig tilstandsauiomat som gjenkjenner mengden av binzre
strenger (dvs. strenger bestiende av 0’er og 1’ere) som inneholder 3 pafglgende 1’ere.
Oppgave 6

a) Gitt rekurrensrelasjonen
(n = Gpe1 + 2an-2; 1 > 2,

med begynnelsesbetingelsene ap = 2,a; = 7. Hvaer ajp?
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b) Hva er den binzre ekspansjonen av (241)10?

¢) Hva er koeffisienten til z” i ekspansjonen av det binomiske uttrykket (3 — 2x)!1?

Oppgave 7

a) Avgigr om

(mgA(p—4q)) — p
er en tautologi.

)
b) Bestem om Vz(P(z) — Q(z)) og YzP(z) — VzQ(z) er logisk ekvivalente. Grunngi ditt
gvar.



Eksamen TMA4140 —
Diskret matematikk
August 2009

Norges teknisk-naturvitenskapelige
universitet
Institutt for matematiske fag

Formelen er riktig for n = 1. Anta at formelen er riktig for n = &, altsa
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(2] M=3-4-5=60,M =Y =20, My=2 =15 My =M =12,

15-y92=1 mod 4 = y3=3

200y =1 mod 3 yr =2
12 y3=1 mod 5 Y3 =3

Lgsningen av (*) er da, for k € Z,

z=2-20-2+1-15-3+3-12-3+k-60
=2334+k-60
=53+ k- 60.

a) uz og ug ma avbildes i vo og vg ved en eventuell isomorfi {siden disse nodene er
av grad 3). Siden usz og ug har en felles nabonode, men v, og vg ikke har det,
s kan ikke grafene vaere isomorfe.

b) G har en Hamiltonkrets a, b, ¢, d, e, a. G3 har ingen Hamiltonkrets siden a
er en node med grad 1. Derimot har G» en Hamiltonsti, siden enhver sti som
mnneholder alle nodene mé inneholde en av kantene {a, b}, {e, f} og {c,d} mer
enn en gang. G, har on Henmildonetl ) rode | g olibe o sthe cnmedokide
en av kantene ‘f«,b}} {&{i tllr fo A} pmir tnm tn gar

a) jnopkefbclmghida
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L(M3) = {O™, O™10z |n =0,1,2,...,der z er en vilkérlig streng} .

(5] a)
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b)

[6] a) 3071
b) 11110001

c)
—10368( 11 ) = —10368( 1 ) = —3421440.

a) Tautologi (sees ved sannhetstabell).

b) De er ikke logisk ekvivalente, siden dersom P(z) er en utsagnsfunksjon som noen
ganger er sann og noen ganger usann, og dersom Q(z) er en utsagnsfunksjon
som alltid er usann, s4 er Vz(P(x) — Q(z)) usann, mens VzP(z) — VzQ(z) er
sann.

—_—
4. oktober 2009 Side 2 av 2



